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Höstens tid 
är nu

ÅRE-
BÄRGAR´N
Plåt & Lack I goda händer 

då det händer...

B 0647-611465 
Journr 0647-10120

020-912912
www.arebargarn.se

iluthyrning
ilbärgning
ilplåt & Lack
ilglas
ildäck

Vi köper ditt bohag!
Thomas Eijvergård
070 - 669 62 19
are.antikmaklare@telia.com

Med en sista skvätt sommarvärme borde vi nu 
kunna säga att hösten är här. Färgerna börjar skifta 
och temperaturerna faller, men viktigast av allt, så 
står Åre Höstmarknad nu för dörren!

I detta nummer besöker jag två spännande Åreföre-
tag som dessutom är med på höstmarknaden. Det 
är Eivy och Årelagat som berättar mer om vilka de är 
och hur de arbetar.

Dessutom kan ni läsa om de nya laddarna för tunga 
fordon i Duved, hur VM i Trondheim på en liten kant 
kommer till Storlien, nominerade Åredeckare och lite 
tåg. På toppen av det så tar vi en titt på Åres skid-
historia.

Liten rättelse från förra numret i Eggfors(Äggfors) 
låg det ett pappersmassafabrik inget annat!

Hoppas ni uppskattar vårt höstnummer som också 
skickas över hela Sverige till fastighetsägare i kom-
munen. Njut av hösten, marknaden och allt annat du 
har för dig. 

Ta hand om dig, och om du kan, någon annan 
också.
					     Pär Boman
					     Redaktör

Station Åre

Åre Torg
X

E14

Konsthuset i Åre och Studion Åre bjuder in till 
Vernissage • lokalt hantverk och design 

samt Pop-Up-Secondhand 

studion_are  •  konsthuset_i_are    
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Information från Åre kommun
Samhällsinformation på traditionellt sätt – för dig som föredrar bläck framför digitala skärmar

Medborgarundersökning pågår i Åre kommun
Är du en av de 1600 som fått SCB:s medborgarundersökning i postlådan? Grattis, då har du 
fått en unik möjlighet att tycka till om hur det är att leva, bo och verka i Åre kommun. Fredrik 
Olausson jobbar som demokratisamordnare i Åre kommun, han berättar varför undersök-
ningen är så viktig.  
 
Vad är medborgarundersökningen för något och vad mäter den? 
- Medborgarundersökningen låter invånarna tycka till om kommunens arbete och sitt eget inflytande på 
beslut. Den täcker många områden som skola, omsorg, boendemiljö, jämlikhet och förtroende. 
Vilka får tycka till? 
- SCB genomför undersökningen för bland annat Åre kommun. Ett slumpmässigt urval av 1 600 personer, 
representativa för kommunens befolkning i kön, ålder och bostadsort, får enkäten. Detta speglar fördel-
ningen av Åres drygt 12 000 invånare. 
Varför är den viktig? 
- Åre kommun arbetar för en hållbar framtid i vår storslagna fjällmiljö – det är inte bara en slogan. Din 
feedback genom medborgarenkäten hjälper oss att sätta tydliga mål och prioritera insatser för att verk-
ligen nå våra mål och stärka demokratin och delaktigheten. Ditt perspektiv gör skillnad!

Anhörigcirkel om kog-
nitiv svikt och demens
Delta i vår anhörigcirkel och lär dig 
mer om demens och kognitiv svikt. 
Cirkeln har plats för 8 personer.

Datum: 2 oktober – 6 november 
• Tid: Onsdagar kl. 15-17 
• Plats: Gastkullevägen 2, Järpen 
• Kostnad: Gratis 
Anmäl dig senast den 25 septem-
ber. 

Anmälan: ingela.danielsson@are.se 
eller 076-106 90 75

Nominera till kulturpris 
och stipendium
Dags att nominera till Åre kommuns 
Kulturpris och Ungdomsledarstipen-
dium! Båda priserna är på 5 000 
kr och delas ut vid en ceremoni. 
Vem vill du lyfta fram? Nominera din 
kandidat senast den 6 oktober. Läs 
mer på: are.se/priser.

Känns något otydligt eller krångligt? Kontakta oss på kundtjänst så hjälper vi dig!

are.se | kundtjanst@are.se | 0647-161 00

Anhörigveckan 2024
30 sept - 4 okt. Järpens bio 
Välkommen på föredrag, samtal och för anhöriga och andra 
intresserade.  
Program: 
Måndag 30 sept, kl 10: Julia Svahn – ”Från empatitrött till empatitrygg 
Torsdag 3 okt, kl.- 18: Anders Gaardsdal – ”Anhörig till strokedrabbad” 
Fredag 4 okt, kl 12:00: ”Att inspirera till att fortsätta leva”.

Anmälan görs via: sv.se/jamtland 

Fredrik Olausson är  
demokratisamordnare i Åre kommun

Guldstjärnan 2024
Vem är bäst på service i Åre kommun och förtjänar en 
guldstjärna? 
Det kanske är en kollega, din frisör, en samarbetspartner eller perso-
nalen på din favoritrestaurang som har gett dig särskilt bra service och 
ett vänligt bemötande. Nu har vi öppnat nomineringarna för Guldstjär-
nan 2024. Årets serviceföretag respektive Årets serviceperson. 
Nominera din favorit senast den 13 oktober.

Läs mer på are.se/guldstjarnan

Vem är årets 
nyföretagare 2024?
Årets Nyföretagare i Åre kommun 
lyfter fram nya företag och inspire-
rande entreprenörskap. Vinnaren 
utses av Utvecklingsutskottet och 
får 5 000 kr samt en utmärkelse. 
Nominera senast den 6 oktober.  
Läs mer på: are.se/nyforetagare



Inte bara lagat; Årelagat!
Victor Wildhuss Helmersson, har haft en brokig 
karriär innan han fann sitt kall i köket. Tidigare 
har han bland annat arbetat med försäljning av 
snowboardutrustning och studerat till ingenjör. 
Men drömmen om att jobba med mat har alltid 
funnits där. Nu driver han Årelagat med bas på 
Kurortsvägen 20 i Åre.

– Jag har alltid varit matlagningsintresserad och 
tänkt att det skulle vara kul att ha det som yrke, 
berättar han.

Vägen till matlagning som yrke kom via en omväg. 
Efter ingenjörsstudierna insåg han att det inte var 
rätt för honom och sökte sig istället till Åre, en plats 
han har starka band till sedan ungdomsåren.

– Jag ville bo här, och då var det viktigt att hitta 
något jag kunde göra året runt, inte bara under 
säsong.

Bolaget, som han startat tillsammans med sina 
föräldrar, har gjort lunchen till en viktig del av 
verksamheten, då den fungerar som en grund för att 
visa upp deras mat och för att knyta kontakter. 

– Lunchen är basen, fundamentet. Vi alla behöver 
ha något att göra om dagarna och det här har också 
varit ett sätt att etablera oss.

Victor har även fått möjligheter att delta i 
större projekt, såsom catering vid inspelningen 
av Åremorden och servering av mat under 
världscuptävlingarna.

– Det var lite som att stekta sparvar bara kom 
och flög in i munnen på oss. Men det gav oss 
stabilitet under flera månader och var en fantastisk 
läroprocess, säger han om inspelningen.

När det kommer till matfilosofi är Victor tydlig med 

vad han vill åstadkomma.

– Schyssta råvaror, det är det viktigaste. Det 
behöver inte vara exklusiva råvaror, men de ska 
vara schyssta. Jag jobbar gärna med svenska 
köttprodukter och grönsaker i säsong.

Han berättar också om hur det tog tid att hitta rätt 
balans mellan smak och ekonomi.

– Man måste förstå att när man lagar mat för andra, 
och ska debitera för det, då måste det vara rimligt 
prissatt. Inköpskostnaderna får inte bli för höga.

Trots utmaningarna har han verkligen funnit sin 
plats.

– Det roligaste har nog varit att bli tryggare i köket. 
Att våga stå fast vid min egen stil och lita på att det 
jag gör är bra.

Men det finns också svårigheter, inte minst med att 
arbeta så nära varandra i familjen.

– Det är både fördelar och nackdelar med att vara 
ett familjeföretag. Ibland blir det mer gränslöst 
eftersom vi känner varandra så väl.

När det kommer till höstmarknaden i Åre ser han 
fram emot att servera deras populära chili, i en 
uppdaterad version med lokala råvaror.

– Vi kommer servera en snyggare och bättre version 
av vår chili, med färs från Jämtlandsgården och 
rostad majsröra.

Han avslutar med en uppmaning:

– Vi ser verkligen fram emot att träffa alla i byn på 
höstmarknaden. Kom gärna förbi och säg hej!
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info@daustryckeri.se
www.daustryckeri.se 063 16 03 30
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HÖSTmarknadsKONSERT med  

ÅREKÖREN 

Åre gamla kyrka 
fredag 27/9 kl 19.00 

Fri entré   

Kom och njut av dämpad belysning, blandad musik  

och en skön stund tillsammans med Årekören.  

Varmt välkomna! 

Onsdag den 2/10 är nya medlemmar välkomna att  

sjunga med oss på kl 19.00 på St. Olofsgården i Åre 

 

Låt oss ta hand
om din skog
Har du inte kunskap eller tid att sköta skogen själv? 
Då kan våra tjänster inom skogsförvaltning vara den 
perfekta lösningen.

www.galloskog.se

MATS KULLSTRÖM
Skogvaktare 
0693-180 19

PÄR JONSSON
Skogvaktare
0693-180 24

Ny tjänst!

Kontakta någon av oss eller läs mer på:  
galloskog.se/forvaltning

”Tillsammans skapar vi en hållbar 
framtid för alla i storslagen fjällmiljö”

Funderar du på att 
starta eget företag?
Under tre tillfällen i höst bjuder vi in till starta 
eget träffar där vi reder ut viktiga begrepp 
och faser i resan mot egen verksamhet.
Du får med dig ökad kunskap kring processen och 
det stöd du kan få för att utveckla din affärsidé inför 
en eventuell företagsstart. Vi erbjuder därefter kost-
nadsfri individuell rådgivning.

Tisdag 15 oktober kl. 18.30-20.00: House Be, Åre 
Tisdag 12 november kl. 18.30-20.00: Lunden, Järpen 
Tisdag 10 december kl. 18.30-20.00: House Be, Åre

Träffarna är kostnadsfria. Föranmäl dig senast fredag 
veckan innan träffen till olof.holmgren@are.se.

Nya Järnvägsgrillen i Järpen
Buffé 10-14 vardagar

Älg & Ren Burgare
Smörgåstårta på beställning

Catering070-2574027 Kari
0769499288 Jörgen
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Tung laddning
i Duved
Hos Svenssons Saxvallen i Duved har ett antal nya 
laddstationer blivit färdiga. Dessa är till för att kun-
na elbussar men är även till för andra tunga fordon.

– Vi har blivit anlitade som leverantör och entre-
prenör för att tillgodose laddning. Först var det för 
busstrafiken i Åre kommun som ska utgå därifrån. 
Vi pushar för att det ska finnas laddmöjligheter för 
tunga fordon i hela länet. Då blev det en ansökan 
till Energimyndigheten för en elektrifieringspilot. 
Där blev man beviljad stöd för att bygga sju uttag 
för tungtrafik, berättar Hampus Lindé på LIR Teknik 
som har sin bas i Brunnflo.

Även om laddstationen är till för tunga fordon så 
kommer även vanliga bilar kunna använda den. På 
sikt kommer det finnas ett bokningssystem för den 
tunga trafiken. Bolaget har även satt upp ett likadant 
system i Järpen i samarbete med Lundstams. 

– Den största anledningen till att vi började med den 
här investeringen var för att bussarna skulle gå här. 
Sedan har vi utvecklat det och sätter dit flera lad-
dare för både tunga och lätta fordon. Connect bus 
(som kör bussarna i kommunen åt regionen) har ett 
hyresavtal på delar av anläggningen. Sedan har jag 
sex eller sju platser till. Vi kommer få slutbesiktning 
av anläggningen nu i dagarna av Energimyndig-
heten. Sedan kommer allt igång, berättar Marcus 
Molund på Svenssons Saxvallen.

Connect Bus tog över avtalet för den lokala buss-
trafiken den 15 juni. Till avtalet hör att mycket av 
trafiken i Åredalen ska köras med elbuss. Däremot 
så har själva elbussarna blivit försenade, men nu är i 
alla fall laddlösningen på plats.

Eldabutiken Åre Handelshuset Såå 406  I   0647 511 16
Eldabutiken Östersund Chaufförvägen 33  I  063-51 11 56 

www.eldabutiken.se

Vi ses även på  

Åre höstmarknad  
27-29 september! 

Då med Uteprodukter från  
Espegard och Canadian Outdoor

TermaTechTT21rs

Nordpeis YoU Colorado

RAIS VIVA 120L

Primus Kuchoma Stove

VÅR  
STORSÄLJARE!

3.000:- 
RABATT 

SÅ LÄNGE LAGRET 
RÄCKER!

VÄRME-
MAGASIN 
PÅ KÖPET 

VÄRDE
4.000:-

INGEN 
KOKPLATTA  

PÅ DIN ELDSTAD 
IDAG?

KOLLA IN VÅRA 
PRIMUS  

PRODUKTER.

NYHET

3.000:- 
RABATT 

INTRODUKTIONS-
PRIS

Vi säljer och  
monterar skorstenar från 
Näldens Värmeindustri

NVI skorsten

2.000:- 
RABATT 
KOMPLETT
SKORSTEN

459:- 
RABATT 

Gäller Eldaveckan 21 september - 5 oktober 2024

ÅRE / ÖSTERSUND
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Sïjhth aelkedh gïelem saemie-
digkieveeljemisniedtedh?

Beställ pappersblankett: Tfn. 0980-780 30
Skovvi gávdno  
dávvisámegillii

Formulerra gávnnu  
julevsámegiellaj

Gihtjemepaehpere  
åarjelsaemiengïelesne  
gååvnese 

Digital anmälan:  
sametinget.se/digitalanmalan

PS: Om du redan är med i röstlängden  
behöver du inte anmäla dig på nytt

Minngemes biejjie gïelelåhkose bæjhkoehtidh: golken 20 b. 2024

Mer information: sametinget.se/val

Sámediggi  Sámedigge  Sámiediggie  Sametinget

TEL  070 441 88 10TEL  070 441 88 10

Allt inom måleri

— invändigt och utvändigt —

• Vid nybyggnation och renovering

• För privatkunder, företag och 

bostadsrättsföreningar
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Nya möjligheter för Eivy

Eivy, det Åre-baserade outdoormärket grundat av Anna Vister 2009, har 
sedan starten fokuserat på att skapa multifunktionella kläder. Årebladet 
besökte företaget och pratade med Freida Marcusson och Johanna 
Krook, som delade med sig av sina tankar om både varumärkets framtid 
och deras personliga resa inom företaget.

–  Jag jobbar som säljare här på Eivy. Jag har varit här i lite mer än ett år 
nu. Började med kundtjänst på deltid och har nu gått över till sälj, berättar 
Frieda Marcusson. Jag använde Eivy-kläder redan innan jag började 
här. Älskar att man kan använda plaggen i alla miljöer och styla dem på 
oändliga sätt. Lika funktionellt som bekvämt och snyggt!

– Jag har jobbat på Eivy i drygt 6 år nu. Jag jobbar främst med vår 
e-handel och marknadsföring. För mig är detta ett drömjobb då jag 
har älskat Eivy sen första underställen släpptes. Det var ett av mina 
favoritplagg redan då. Jag kan säga att jag bor i Eivy-kläderna nästan året 
runt, oavsett vad jag gör. Mina favoritplagg är underställen och västarna. 
Jag älskar att mixa och matcha inom kollektionen, säger Johanna med ett 
leende.

Under pandemin har många företag fått kämpa, men Eivy har både vuxit 
och utvecklats. De förklarar att det varit en tid av både utmaningar och 
lärdomar.

– Vi har klarat oss väldigt bra, säger Johanna. Fördelen med att vara ett 
familjeägt företag och ett tight team är att vi kan fatta snabba beslut 
och anpassa oss snabbt. Vi jobbar agilt, och det har hjälpt oss genom 
pandemin, säger Johanna.

– Folk har sökt sig mot outdooraktiviteter under pandemin, och hela 
outdoorbranschen har vuxit. Det har definitivt varit positivt för oss, fyller 
Freida i.

– Till hösten släpper vi en ullkollektion. Vilket vi är superpeppade på! Det 
är något som den norska marknaden har efterfrågat länge. Självklart med 
våra bästsäljare, som leopardmönstret och våra ribbade pastellfärger. 
Vi ser extremt mycket fram emot att se ullen ute på marknaden, säger 
Freida.

– Det känns verkligen bra att vi nu kan möta efterfrågan på ull och 
samtidigt fortsätta med våra återvunna polyestermaterial, säger Johanna 
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Nya möjligheter för Eivy

 Till hösten släpper 
vi en ullkollektion. 
Vilket vi är 
superpeppade på!
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instämmande.

Utöver ullen har Eivy även expanderat internationellt 
och lagt till nya marknader. Med två nya 
distributörer i Grekland/Bulgarien och Tjeckien/
Slovakien, är företaget redo för ytterligare tillväxt.

– Vi har mer än 400 återförsäljare nu, och det 
känns väldigt spännande att få etablera oss på 
nya marknader. Med våra  nya distributörer ser vi 
verkligen fram emot att växa i dessa länder, säger 
Freida.

Trots framgångarna finns det förstås också 
utmaningar. Den snabba tillväxten innebär ständiga 
anpassningar för företaget.

– Att växa internationellt är en rolig utmaning. Vi 
håller hårt i våra värderingar samtidigt som vi har 
stadiga tillväxtmål för varumärket vilket inte alltid är 
lätt att balansera, säger Johanna.

Framtiden ser ljus ut och bolaget förväntas växa i 
ungefär samma takt, men det kommer komma nya 
saker också.

– Vi kommer bredda kollektionen i framtiden. Vi 
tittar på fler användningsområden men vi ska inte 
säga för mycket, säger Freida hemlighetsfullt.

Eivy ser fram emot höstmarknaden i Åre, där de får 
en unik möjlighet att möta både lokala invånare och 
turister på nära håll. Som tidigare år så går de ihop 
tillsammans med några andra märken och har en 
utförsäljning på Årevägen 55.

– Höstmarknaden är så viktig för oss. Det är 
fantastiskt att få träffa Åreborna och besökarna och 
visa att vi verkligen är ett Åre-märke. Utförsäljningen 
kommer att vara i garaget, precis under oss här 
på kontoret, och det är alltid en väldigt speciell 
stämning, berättar Freida.

– Det är roligt att få direkt respons från folk som 
kommer förbi. Och det känns lyxigt att kunna 
erbjuda samples och unika produkter som inte alltid 
finns på hemsidan. Det gör höstmarknaden speciell 
– och så rolig, säger Johanna.

Höstmarknaden blir också en tid för att knyta 
starkare band med andra företag i Åre, något som 
Eivy värderar högt.

– Åre är verkligen en fantastisk plats för oss. Det är 
en community där alla hjälper varandra. Det är bara 
att gå över till grannen och fråga: ”Ska vi göra en 
utförsäljning tillsammans?” Det är en riktigt härlig 
känsla, avslutar Johanna.

Skogsbruk för 
kommande generati oner

Vi jobbar ständigt för att  påverka skogspoliti ken. 
Vi vill att  den ska vara långsikti g och robust. Du 
som skogsägare ska kunna veta att  det arbete du 
gör idag lönar sig för dina barn och barnbarn. 

Vill du ha hjälp med ditt  skogsbruk eller veta mer 
om vad vi gör för att  påverka skogspoliti ken? 

Kom in på en fi ka eller slå oss en signal.

Ett  akti vt 
skogsbruk för 
en levande 
landsbygd.

info@friaskog.se    0647-61 10 90
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Hör av dig till någon av oss på Årekontoret

Trygghet för dig  
och din familj

Ibland är vi ute och träffar våra 
kunder och då når du oss inte  
på kontoret. Så boka ett besök  
med någon av oss på en tid   
som passar dig! 

Det går såklart också bra att ringa!

Funderar du på att sälja ditt hus eller tvärtom vill hitta ditt nya drömboende?  
Det kan vara både lustfyllt och lite läskigt! Lån, räntor, försäkring och bytta 
stammar. Vad ska man egentligen tänka på för att känna sig trygg med ett av  
livets större beslut? 

Vi hjälper dig så att även stora beslut känns lättare! Med många års erfarenhet vet 
vi hur du gör en bra affär som tål både upp- och nedgångar. Så att du kan vara trygg 
idag men även i morgon. 

Välkommen till oss i Åre! 

Jessica Zelei 
Försäkringsrådgivare 
063-19 33 27

Helena Blomé 
Bankrådgivare 
0647-507 43

Anna Larneby 
Bankrådgivare 
0647-507 44

Monica Norberg 
Fastighetsmäklare 
070-253 60 60

Jessica Sjödén 
Fastighetsmäklare 
070-324 29 94

Christina Marktin 
Fastighetsmäklare 
070-972 40 47



Nyheter

Intresset för att resa med 
Snälltågets nattåg till 
Jämtland vintern 2024/25 
är rekordstort. Jämfört 
med förra säsongen har 
antalet bokningar ökat 
med över trettio procent.

– Det är glädjande att 
se att så många vill resa 
med nattåg till Jämtland 
under vintersäsongen, 
säger Marco Andersson, 
kommersiell chef på 
Snälltåget. 

Snälltåget öppnade 
bokningen för vintern 
2024/2025 i början av juli. 
Bokningstrycket på resor 
vid jul, nyår och sportloven 
är mycket högt och det 
finns endast ett fåtal 
platser kvar.

– En resa med Snälltågets 
nattåg Skåne – Jämtland 
är det bästa valet för 
miljön. Långa och välfyllda 
nattåg är energieffektiva 
och ger mycket låga 
koldioxidutsläpp jämfört 
med andra transportmedel, 
fortsätter Marco.

En resa med Snälltågets 
nattåg Malmö – Åre tur 
och retur ger ett utsläpp på 
1 kg koldioxidekvivalenter 
(CO2-ekv.) per person. 
Motsvarande resa med 
en Volvo V60 (bensin) 
med 4 personer i bilen 
ger ett utsläpp på 107 kg 
CO2-ekv. per person och 
en flygresa Köpenhamn – 
Östersund 243 kg CO2-ekv. 
per person. Den sista utan 
transfer Östersund – Åre.

Många vill resa med nattåg i jul

Storlien Högfjällshotell har 
blivit utnämnt till officiellt 
hotell under skid-VM i 
Trondheim 2025.

Hotellen i Trondheim 
börjar redan bli fulla och 
högfjällshotellet ligger ca 
15 mil från tävlingarna. 

– Det är ett fantastiskt 

erkännande för oss. Vi 
hoppas att gästerna 
upplever att resan på cirka 
en och en halv timme 
är värd det. Det är i alla 
fall bättre än att stanna 
hemma, säger Hans 
Bark, ägare av Storlien 
Högfjällshotell, till sajten 
Besöksliv.

Storlien blir en del av 
VM i Trondheim

Vad är målet med ditt skogsbruk?

Hälsar dina lokala virkesköpare

Leif Härjegård 
virkesköpare Åre/Kall 

tel 070-367 80 90

Magnus Graaf 
virkesköpare Järpen 

tel 070-236 06 10

Vårt mål är att vår skogliga kompetens ska hjälpa dig att få ut just det 
 du vill av ditt skogsbruk och göra ditt skogsägande lite enklare. 

Tveka inte att höra av dig till oss vid behov av skogliga åtgärder eller för  
att diskutera vad vi tillsammans kan göra för dig och din skog.

sca.com/skog

Mord i Åre-trakten verkar 
vara populärt. Viveca 
Steen och Sara Strömberg 
som båda skrivit deckare 
kopplade till Åre kommun 
är nominerade till årets 
svenska deckarförfattare. 

Viveca Stens Vilseledaren 
är också nominerad till 

årets svenska deckare.

Priserna delas ut den 28 
september på bokmässan 
i Göteborg. Vinnaren utses 
genom en sammanvägning 
av popularitet, 
genomlyssning och betyg 
under det senaste året på 
Bookbeat.

Två författare nominerade
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AVLOPPSSERVICE I ÅRE

Suger - Spolar - Tinar - Filmar

RING 0647-105 50
Dygnet-runt-jour

Vi finns på orten 
& hjälper dig med...

• Kluckande kök
• Stopp i avlopp & dräneringar
• Frusna ledningar & vägtrummor
• Tömning av fettavskiljare
• Slamsugning av brunnar, tankar,
byggtoaletter m.m.

arehostmarknad.se

https://are.konstforeningar.se

”TRE LUMPARPOLARE”

VERNISSAGE lördag 28 sept kl 12-17
Öppet lördag och söndag kl 12-17; måndag till 
fredag kl 14-18.30
VÄLKOMMEN till Kulturhuset Notvallsvägen 2 Järpen

LENNART JONASSON

ULF KIHLANDER

Samlingutställning 28 sept – 6 okt
Konstens vecka, Kulturhuset, Järpen

ROGER RISBERG

Åre konstförening

Kärlek direkt från havet

Brattland

torsdag-fredag kl 12-18
Gilla och följ oss på facebook för aktuell
information om utbud och öppettider
order@areatlantfisk.se

POTATIS – SYLT – SOLROSFRÖ
King Edward, Snöboll, Asterix, Folva, Sava, Amandine, Gul mandel m. fl. sorter. 5- och 20 kg förp. 

Sv äpplen, morötter, lök, solrosfrö, fodermorötter. Nykokt sylt flera sorter (60-70% bärhalt). 
Säljes från lastbil

TISDAG 24/9, 22/10, 19/11, 17/12 : Ytterån Brunnsparken 14.30, Mattmar rastplatsen 15.00, 
Undersåker Bygården 16.00, Järpen jvg-grillen 16.30, Mörsil Sundings 17.00

ONSDAG 25/9, 23/10, 20/11, 18/12: Myrviken baren 8.30     
Kontant eller Swish, ej kort.   www.potatisbilarna.se    070-353 41 86

Järpens Bilverkstad

Lövtorpsvägen 9 i Järpen

0647-100 25
info@dackverkstanjarpen.se

den professionella däckverksta´n 

                       
    med stort däckhotell!

DAX ATT BOKA TID!

Välkommen till

Depot /
St 1
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Linbanan med liftkorgar i Åre 1955. Foto: Järnvägsmuseet.

Åre bergbana Invigningståget 4/7 1910 Foto: N Thomasson/Järnvägsmuseet.

Kung Carl XVI Gustaf besöker Åre 25 mars 1974. Foto: Järnvägsmuseet

Historia i korthet
Åre har varit en besöksort sedan senare delen av 
1800-talet. Det var under denna tid som en liten 
bondby började sin transformationsresa mot en 
internationell skidort. Från början kom så kallade 
”luftgäster” som skulle uppleva den höga och rena 
luften, även jakt och fiske var en vanlig anledning 
att komma hit.

Järnvägens intåg år 1882 gjorde turism i större 
skala möjlig. Även om de som går pilgrimsvandring 
till Sankt Olavs grav i Nidaros, nuvarande Trondheim, 
passerat genom kommunen ända sedan 1100-talet. 
Med järnvägen kom Åre Jernvegsrestaurang år 
1888 och 1891 öppnade Åre Turistbyrå. Toppstugan 
på Åreskutan öppnade 1892 och 1895 kom byns 
första hotell; Hotell Åreskutan, senare namnändrat 
till Hotell Åregården. 
(Den fiktiva romanen “Drottningen af Åre”, skriven av 
Karin Härjegård, handlar om hotellpionjären Kristina 
Hansson och är baserad på de verkliga händelser 
som ägde rum när hon öppnade Hotell Åreskutan. 
Boken utkom 2017 och finns även som ljudbok.)

År 1910 kunde Åre Bergbana invigas och orten tog 
ett rejält kliv mot en modern skidort. Ingenjören Carl 
Olof Rahm var en av visionärerna bakom projektet 
och såg till att bygget av banan, som är 791 
meter lång, blev av. Det var tänkt att banan skulle 
fortsätta upp på fjället men den har än idag samma 
sträckning som vid öppningen för drygt hundra år 
sedan. 

Det blev i stället liftkorgar som kom att bli länken 
upp på toppen. De byggdes i två etapper upp till 
Mörvikshummeln inför alpina skid-VM 1954 i Åre.

Just VM 1954 var ett annat stort steg i utvecklingen 
av Åre som skidort. Det korades världsmästare i 
både störtlopp, storslalom, slalom och kombination. 
Sarah Thomasson från Åre och Stig Sollander 
från Frösön tog varsin bronsmedalj för Sverige. 
Mästerskapets stjärna blev dock norrmannen Stein 
Eriksen som tog tre guld.

År 1969 arrangerades den första världscupen i Åre, 
något som sedan blivit en tradition. 

Åre Kabinbana öppnades 1976. Den byggdes 
som en del i det så kallade “Åreprojektet”, som 
Regeringen år 1972 beslutade att delfinansiera till 
förmån för skapandet av ett skidområde i Årefjällen 
dit även “vanligt” folk hade råd och möjlighet att ta 
sig för att åka skidor.

Film är störst på bio!

Se vårt program på jarpenbion.se
Välkomna!

Tulpanlökar är vårglädje!
Våra lökar växer upp i fjällvädret med utsikt mot 

Åreskutan. Plantera nu på hösten för en en riktigt 
vacker vår.

Besök oss på Åre Höstmarknad 27-29 september!

info@fjalltulpaner.com - 072-7356707
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Insidan av Åre gamla kyrka.	

Söndag 22/9
Kl 16.00 Gudstjänst. Duveds kapell
Måndag 23/9
10.00 Måndagsmys
Duveds prästgård
Tisdag 24/9
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården
Onsdag 25/9
Kl 10.00 Seniorernas dag                               
Utflykt till Handöl och Storulvån
Torsdag 26/9 
12.00 Sopplunch. St Olofsgården
Fredag 27/9
19.00 Höstmarknadskonsert
med Årekören. Oscar Wennergren,
piano & orgel, Max Thoursie-flöjt
Åre gamla kyrka
Lördag 28/9
11-15 Höstmarknadscafé i 
St Olofsgården. Fika & gemenskap
Söndag 29/9
Kl 11.00 Mässa i höstmarknadstid                             
Åre gamla kyrka
Måndag 30/9
10.00 Måndagsmys
Duveds prästgård
Tisdag 1/10
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården
Onsdag 2/10
09.45-14.30 Seniorernas dag!
Utflykt till Handöl oh Storulvån
Kontakta Anneli Svensson för 
Info/anmälan: 0647-618408
Torsdag 3/10 
Kl 12.00 Sopplunch. St Olofsgården                  
Kl 19.00 Andrum/kvällsmässa                               
Åre gamla kyrka

Fredag 20/9
13.00 Skaparverkstad
Vi stickar, målar, pysslar. Fika.
Rödingen i Mörsil
Apoteksgränd 5                            
Kl 17.00 Fredagsmys i Hallen                                
Hallens församlingshem
Tacos, spel och häng
50 kr per vuxen. Barn gratis

Söndag 22/9
Kl 11.00 Mässa
Hallens kyrka              
Hallenkören sjunger. Kyrkkaffe

Onsdag 25/9
Kl 11.30 Sång för hälsan
Rödingen i Mörsil
För dig som gillar att sjunga, fika
och umgås i glada vänners lag
- Kom och testa!
Alla är välkomna

Torsdag 26/9
Kl 09.30 Liten & Stor. Rödingen Mörsil              
Kl 09.30 Liten & Stor
Hallens församlingshem
Kl 11.00 11-Kaffe i Hallen
Hallens församlingshem. Gäst är
Kicki, kommunikatör i Åre Pastorat

Fredag 27/9
13.00 Skaparverkstad
Vi stickar, målar, pysslar. Fika finns
Rödingen i Mörsil. Apoteksgränd 5

Söndag 29/9
Kl 11.00 Gudstjänst med årets 
konfirmander. Rödingen i Mörsil
Kyrklunch för alla!    

Torsdag 3/10
09.30 Liten & Stor. Rödingen Mörsil
09.30 Liten och Stor
Hallens församlingshem

Fredag 20/9
17-19 Fredagsmys i Järpen
med pizza och häng
Järpens församlingshem
Pizza, spel och gemenskap
Självkostnadspris
Alla är välkomna! Vuxen och barn
Söndag 22/9
10.00 Gudstjänst
Järpens kapell
Ö-viks Motettkör sjunger
Kyrkkaffe

Tisdag 24/9
10.00 Liten & Stor
Skansegan i Järpen                                    
12.00 Råkes & Språkes
Kaffe & gemenskap
Kalls församlingsgård
13.00 Kyrkfiket
Järpens församlingshem
19.00 ”Leva mission tillsammans”
EFS Nyland                              

Onsdag 25/9
19.00 Konsert med Bengan Jansson 
och Lars Eriksson. Fri entré 
Undersåkers kyrka
Söndag 29/9
10.00 Mässa
Järpens kapell                                   
18.00 Gudstjänst
Huså skola
Tisdag 1/10                                                                                  
13.00 Kyrkfiket
Järpens församlingshem
14.00 Kaffeträff i Kall
Kalls församlingsgård. Gäst: 
Ann-Charlott Hanson Borgström
Torsdag 3/10 
13.00 Tjejerna
Järpens församlingshem

Åre Undersåker-Kall

Detta händer  i  våra församl ingar  20 sep-3 okt .  Varmt  Välkomna!

Västra Storsjöbygden

Med reservation för ändringar :  WWW.SVENSKAKYRKAN.SE/AREPASTORAT

Höstmarknadskonsert med Årekören
Fredag 27 septemer kl 19.00 
Åre Gamla kyrka
Fri entré

Konsert 25/9
Bengan Jansson            
& Lars Eriksson 
Undersåkers kyrka 19.00
Fri entré
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Avsändare: Årebladet AB, Kall Kallvägen 33, 837 93 Järpen


